

# KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.  
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,  
egész évre 8 pengő.

POLITIKAI LAP.  
Felelős szerkesztő és kiadó:  
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Dinkoreve Nándor, könyvnyomdája Celedömölkön  
ide intézendők a szellemi részt illető közlemények  
hirdetések és mindennemű pénzügyi

## Ballag már a vén diák...

Alig pár hete becsukódtak az iskolák kapui s hosszú évek nehéz fáradozása, apró vergődései után a türelmetlen ifjúság újabb raja elindult az életbe. Kezébe kapván ki az érettségijét, ki az oklevelét, rálépett a nagy utra, hogy megkeresse azt a helyet, ahol megállapodhat, tanyát, esetleg állandó fészket verhet magának. A ballagó vén diákok serege örömmel énekelte el a régi bucsunótát: Isten veletek cimborák, búcsút vett a falaktól, amelyek hosszú évekig megvédték minden bajtól, minden gondtól, szigorúan korlátok közé zárva minden utját, megszabván minden idejét. Most telve reményekkel látva a fiatal évek lobogó lelkesedésétől, kitűnül a kaptárból, magához szorítva a nehezen megszerzett bizonyítványt, mely belépőjegyül szolgál az élet nagy versenytérére. Az iskola kapuja bezárult s lassan elhalt a bucsuzó nóta: Ballag már a vén diák...

Az ifjúság reménykedve elindul s nem is sejtji, mi vár rá a nagy uton. Reménykedve indul el, mint ahogyan reménykedve indult el minden sereg, pedig az út sohasem volt könnyű, sohasem volt akadálymentes, mindig akadnak az utnak megfáradottjai és megtörtjei, akik sohasem értek célhoz. Mindig voltak szerencsésebbek, akiket titkos erők lendítettek előre, akiknek a számára könnyebb volt az az út, mint másoknak, akik hamarabb értek el odáig, hova a másiknak eljutni csak nehezen adatott meg. De azért mentek előre csüggedés nélkül, mert tudták, hogy előbb vagy utóbb, könnyebben vagy nehezebben mégis csak eljutnak oda, ahol megvethetik a lábukat. Menynyivel nehezebb most a helyzet. Az út tele van vándorral, reménykedő fiatal vándorral, akiknek még fillébe cseng a bucsuének, úgyhogy hívó bizakodásukat látva meghatódik az ember s megnyílik az ajka, hogy szerencsés révébuját kívánjon valamennyinek.

S akkor belebotlik az ember szeme egy rövid újsághírbe. Száz pénzügyőri ideiglenes állásra ezer ember adta be a pályázatát, köztük 114 egyetemi hallgató és 600 érettségizett fiatalember. Száz karéj kenyérért ezer kéz nyúl ki, tehát csak minden tizedik kaphat belőle egy darabot. S ezek közül is 700 olyan ember lesi azt a kenyeret, aki más munkát szánt magának, aki más, nagyobb reményekkel, több várakozással lépett ki azon a kapun, amelyen az ifjúság raja évenként elindul. Mi lesz a pályázat eredménye? Lesz száz csüggedt kedvű, letört ember, aki fátorgás útjánál nem ezt a kenyeret várta és lesz 900 elkéseredett, akinek még ebből a kenyérből sem jutott egy darabka.

Ezek a rövid újsághírek mint valami erős reflektor, úgy világítanak rá arra az utra, amelyre az ifjúság az iskola kapuján kilépve rálep. Sohasem volt az az út toviseiktől mentes, csalódásoktól védett, de ennyire szomorú, ennyire keserves sem volt soha, mint a mai napokban. S ha legalább remélni lehetne, hogy megváltozik a helyzet, megjavulnak a viszonyok s reménykedő ifjúságra nem vár mindig ez a szomorú, kétségbejuttató jövő! De sajnos nem lehet. Amíg az egész nemzet a szenvedések útját járja, azon kell járnia az ifjúságnak is. Amelyik ifjúság majd kiverekszi a nemzet boldogulását, az a maga számára is megteremtette a boldogabb jövőt. R. K.

## Új uton.

A gabonás magyar mező fölött keserves panasz száll felénk: kevés volt az eső, bőséges a forró napsugár és így silány lesz az idei termés. Nem egyes vidékeknek, nemcsak a Kemenesaljának, hanem az egyetemes magyar földnek a panasa ez. Így tehát még mindig ott tartunk, hogy a magyar gazda megnehezült sorsa a réginitőt járja: éjszakából, új éjszakába, nehéz, gondterhes életből, új gondokkal és nehézségekkel megrakott életbe halad. A kérges tenyerű magyar gazda homlokán ismét több lesz az életbarázda, mert kifizelésel, adókötelezettségei nem csökkentek s gabonája jóval kevesebb a tavalyinál s az ára pedig nem biztos, hogy a kormány által tervezett magasságot eléri. Ha őszintén akarjuk megállapítani a súlyos betegségben sínylődő mezőgazdaság mai állapotát, minden túlzás nélkül mondhatjuk, hogy a mélységben inkább mélyebbre sülyedtünk, a világ bevet gazdasági élete még semmit sem javult, hanem áradata elsodródott a legmesszebb menő vidékre is, ahol csak a Teremtő kegyelméből ember formálja és alakítja az életet újja a tegnapi romjai felett.

Mint hogy azonban a pusztulás éjszakája sohasem volt örök s a gazdasági válság a történelem folyamán, ha reá nehezült is bizonyos ideig az emberi ségre és ha meg is bénította az élet fejlődését, több kevesebb idő után eltűnt, hogy a megköztözött élet annál nagyobb erővel törhessen előre. Mint hogy a történelem megmutatja az erők helyes működésével, hinniünk kell, hogy a természet eme törvényszerűsége a közel jövőben ismét érvényesülni fog, mert ha nem pusztulásba visz bennünket az eljövendő kenyérteleen és munkátlan-tél és pusztulásba visz milliókat és milliókat ebben a kiesinyeskedő Európában. A sötét jövőndő képét egy halvány reménysugár világítja meg, amely az

európai legyőzött államoknak bizakodást és reményt nyújt arra, hogy a gazdasági válság mélységéből rövidesen nem is nagyon, de egy keveset emelkedni fognak. Ez a reménysugár az a csodálatos bátorságu szózat, melyet Hoover az Egyesült Államok elnöke intézett az egész világ népeibe, különösen pedig a győztes európai államokhoz azéért, hogy a nemzetközi háborús tartozások törlesztését ez év július 1-től a jövő év június 30-ig függesszék fel. A világtörténelem utolsó évtizedeiben ennek a nemes cselekedetnek nincs párja. Ha alaprugóit nézzük, azonban azt kell megállapítani, hogy nem csupán megértő szív dikálta, hanem mélyen gyökerező oka az, hogy megértt immár az idő arra, hogy a gazdasági válság-falakait le kell rombolni a győzők és legyőzöttek között. Ugyanis nemcsak mi, hanem elsősorban a hatalmas Németbirodalom oly gazdasági krízis előtt áll, ha nem segítünk rajt, az ő bukása, minden túlzás nélkül lehet állítani, maga után rántaná a mélységbe a világ gazdasági életének stabilitását s hogy mit lennének következményei, azt a legnagyobb és legtekintélyesebb nemzetközi gazdaságok és bankárok sem tudnák megjósolni. De hogy féltek ellől az óriási bukástól és annak beláthatatlan következményeitől, bizonyítja a leggazdagabb és leghatalmasabb gazdasági erőforrásokkal rendelkező birodalom vezérfőnökének a szózata, mely a gazdasági nehézségekből új utra vezeti az egész világ gazdálkodását.

A fizetési halasztás, melyet a közép-európai állam kaptak azáltal, hogy a hitelező államok követeléseiket részletre tagolva csak egy év elmúltával 16 éven belül kell megfizetniük, új levegőt és bizalmat ad azoknak az államoknak, melyeket a gazdasági és politikai összeomlás veszélye fenyeget.

Ha a feltétlen bizalom urrá lesz minden nehézségekkel küzdő államon. a munkanélküliek milliós tábora apadni fog, mert a tőke nem riad vissza vállalkozástól, tehát lesz munkaalkalom, lesz fogyasztás és ezáltal megkezdődik új uton a világ mezőgazdasági megújodása. Ha pedig ez bekövetkezik, a mi borus, kicsi egünkre is felszállnak a jólét madarai.

Dr. Szabó Kálmán.

## Helyiügynök,

ki privátvevőknél jól be van vezetve szövött faredőnyök eladására, magas jutalék mellett felvétetik.

Redőnyüzem, Kispeszt, Kisfaludy u. 11

PHATÓ!

bajok  
lése.  
ter Árpád

Ára 2-40 P.

bank kiadó.

sból álló

Z  
mellékhe-  
lyi-  
n n a l  
adó.

el is adó.

vataiban

OTEL  
IAL  
LODA.

yaudvartól.

ndezésű első-

nda, 152 szoba

szel, központi

szórórendű

emmel.

előfizetési

részvételnek.

ZOR

ható

olcsók

li tökéletesek

élvezetesek

zakszerű

észletűzet.

KO

tyvek

tekban

Nándor

ldömölkön.

netrend 1 P.

ház.

Árpád-ucca 7.

szobás lakással

helyiségekkel azon-

szerkesztőségé-

e n a

ljában

Kem





